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題目一題目一題目一題目一：：：： 

台北公司於民國 98 年 1 月 1 日出售一部機器予基隆公司，旋即租回自用 1 年。 
資料如下： 

預期剩餘耐用年限 5 年 
售價(公平價值) $250,000 
租賃開始日機器帳面價值 $100,000 
每月租金，月底支付 $ 4,000 
每月利率 4% 

 
期數 4%(複利現值) 4%(年金現值) 
6 0.790 5.242 
12 0.624 9.385 

試作： 
（一）租賃開始日台北公司出售及售後租回分錄。【12 分】 
（二）計算售後租回每個月租金費用。【8 分】 
（三）若只租回 6 個月，其餘情況不變，則台北公司於民國 98 年 1 月 1 日應認列多少出

售機器之利益？【5 分】 
題目二題目二題目二題目二：：：： 

A 公司民國 98 年度損益表如下： 
銷貨收入 $ 400,000 
銷貨成本  (120,000) 
折舊費用 (40,000) 
壞帳費用 (20,000) 
專利權攤銷 (30,000) 
薪資費用 (25,000) 
保險費用 (5,000) 
投資損失(權益法) (10,000) 
出售機器利得 30,000 
所得稅費用 (20,000) 

本期純益 $160,000 

其他補充資料如下： 
(1)銷貨收入全部為賒銷，進貨全部為賒購。 
(2)期初應收帳款$20,000，期末應收帳款$40,000。 
(3)實際壞帳沖銷$5,000。 
(4)預付保險費增加$10,000。 
(5)期初應付薪資$6,000，期末應付薪資$1,000。 
(6)期初應付所得稅$8,000，期末應付所得稅$12,000。 

(7)期初應付帳款$20,000，期末應付帳款$10,000。 
(8)期初存貨$ 25,000，期末存貨$100,000。 
(9)當年度支付現金股利$10,000。 

(10)當年度之資本支出$30,000。 
試作： 
（一）計算 98 年度從顧客之收現金額。【5 分】 
（二）計算 98 年度支付供應商貨款之現金金額。【5 分】 
（三）計算 98 年度營業活動產生之現金流量。【10 分】 
（四）計算 98 年度之自由現金流量(Free Cash Flow)。【5 分】 

 
題目三題目三題目三題目三：：：： 

金亞公司於 96 底成立時，經核定發行面額$10 之普通股 100,000 股及面額$100 之 6%
累積非參加特別股 15,000 股。97 年間發生下列交易： 

1 月 06 日 收到認購普通股 80,000 股之申請書，每股認購價格$25，並收到現金
$225,000。 

3 月 02 日 發行特別股 10,000 股交換下列資產：土地，鑑定價格$536,000；建築物，市
價$378,000；機器設備，市價$243,000。 

3 月 20 日 收到 2 月 6 日認購股票之剩餘股款，並發行普通股。 
6 月 15 日 宣告 5%股票股利，普通股每股市價$30。 
8 月 01 日 以每股$23 買回公司發行的普通股 10,000 股。 
8 月 20 日 發放 6 月 15 日宣告之股票股利。 
9 月 30 日 以每股$20 出售庫藏股票 4,000 股。 

12 月 01 日 宣告並發放現金股利，特別股為基本股利，普通股每股$1.2。 
試作： 
（一）作上述交易之分錄。（庫藏股票交易請採成本法處理）【15 分】 
（二）假設 96 年底保留盈餘為$252,000，97 年淨利為$528,000，試編製 97 年 12 月 31

日資產負債表之股東權益部分。【10 分】 
 
題目四題目四題目四題目四：：：： 

元北公司於 96 年初購入一鋁礦，購價$2,100,000，經開發後評估可開採 500,000 噸，
發生開發成本$200,000，估計總開採年限 5 年，開採完後土地可售$100,000，96 年開採 90,000
噸，銷售 80,000 噸，97 年開採 100,000 噸，銷售 80,000 噸，每噸售價$18，其他資料如下： 

(1) 96 年初另購入開採設備$300,000，耐用年限 8 年，無殘值，不可移作他用，採直線
法折舊。 

(2)折耗外各項成本如下： 
   96 年     97 年   

直接人工 $ 180,000 $ 200,000 
開採費用(不含折舊) 120,000 140,000 
銷管費用 190,000 200,000 

(3) 97 年初發現重新評估認為尚可開採 400,000 噸。 
試問： 
（一）96 年度應提列之折耗費用。【5 分】 
（二）96 年每噸鋁礦之單位成本。【5 分】 
（三）96 年度之銷貨成本與期末存貨。【5 分】 
（四）假設存貨係採先進先出法處理，則帳列 97 年度之銷貨成本與期末存貨金額為何？

【10 分】 


